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1. Загальна характеристика здобувана вищої освіти.

Гребенар Олексій Володимирович (04.09.1983 р.н.) у 2006 р. закінчив 

Міжрегіональну Академію управління персоналом за спеціальністю 

«Правознавство», отримав кваліфікацію юриста (диплом спеціаліста з відзнакою 

КВ № 33272515, від 10.04.2008 р.).

01.09.2022 р. вступив до аспірантури Східноукраїнського національного 

університету імені Володимира Даля (Україна), за спеціальністю 081 «Право», 

галузь знань 08 «Право», освітньо-наукова програма «Право» (далі ОНП).

25.11.2022 р. на засіданні Вченої Радою СНУ ім. В. Даля була затверджена 

тема дисертаційної роботи «Особливості захисту конституційного права на 

працю в сучасних умовах» (протокол Вченої Ради № 4).

Здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти повністю 

виконав освітню складову ОНП, успішно склав всі іспити та необхідні заліки, 

пройшов заплановану педагогічну практику, здобувши відповідні результати 

навчання; виконав наукову складову ОНП, провів дослідження за визначеною 

темою та підготував дисертаційну роботу.

Під час виконання дисертаційної роботи Олексій Володимирович здійснив 

комплексне наукове дослідження правових механізмів захисту конституційного 

права на працю в умовах цифрової трансформації економіки, воєнного стану та 

європейської інтеграції України. Актуальність дослідження зумовлена 

необхідністю адаптації традиційних інститутів трудового права до викликів 

платформної економіки, нестандартних форм зайнятості та гармонізації 

національного законодавства з acquis communautaire Європейського Союзу.



Було обрано об’єкт, предмет, методи проведення досліджень, 

сформульована актуальність теми, мета та завдання наукового пошуку. 

Упродовж усього терміну виконання цієї роботи здобувач виявив себе як 

наполегливий дослідник, який читко визначає мету й завдання наукового 

пошуку, підбирає адекватні для їх виконання методи дослідження, глибоко 

осмислює та систематизує результати проведених наукових розвідок.

Сумлінно навчаючись в аспірантурі та активно займаючись дослідницькою 

діяльністю, здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії засвоїв необхідні 

професійні знання, практичні вміння та навички, опанував відповідні 

компетентності, що дало йому змогу продукувати нові наукові ідеї та 

комплексно вивчати обрану проблематику, забезпечувати наукову новизну та 

практичну значущість отриманих результатів.

Здобувач постійно підвищував свій професійний рівень, зокрема, пройшов 

Всеукраїнське науково.-педагогічне підвищення кваліфікації на тему 

«Викладання права в закладах вищої освіти: виклики війни та післявоєнного 

відновлення» у період з 01.05.2023 по 11.06.2023, свідоцтво ADV-01051 І-LSI від 

11.06.2023, 6 кредитів) та міжнародне наукове-педагогічне стажування на тему 

«Якісна юридична освіта як запорука чесного правосуддя» пройдено у Вищій 

школі менеджменту інформаційних технологій (ISMA) (м. Рига, Латвійська 

Республіка) у період з 04.12.2023 по 14.01.2024, сертифікат № LSI-041205-ISMA 

від 14.01.2024, 6 кредитів). Протягом навчання Гребенар О.В. проявив себе як 

відповідальний, працьовитий, грамотний та кваліфікований дослідник, який вміє 

вирішувати поставлені задачі і виконувати заплановане вчасно і з високим 

професіоналізмом.

2. Виконання освітньо-наукової програми.

Освітня-наукова програма виконана аспіранткою в повному обсязі.

3. Виконання індивідуального плану наукової роботи.

Індивідуальний план наукової роботи здобувана Гребенара О.В. був 

затверджений рішенням Вченої Ради СНУ ім. В. Даля. Призначено науковий



керівник - Котова Любов Вячеславна, к.ю.н., професор, зав. кафедри публічного 

та приватного права СНУ ім. В. Даля.

4. Актуальність дисертації, мета та завдання.

Актуальність теми зумовлена фундаментальним значенням конституційно 

визначеного права на працю та визнання людини - найвищою соціальною 

цінністю. Проте в умовах сучасних кризових явищ - від наслідків пандемії до 

повномасштабних воєнних дій - стабільність сфери зайнятості та праці 

опинилася під загрозою. Так, зокрема, ліквідація підприємств та масове 

скорочення штатів потребують глибокого наукового переосмислення 

конституційних гарантій, щоб забезпечити реальну можливість кожного 

громадянина заробляти на життя працею, яку він вільно обирає, навіть у 

надзвичайних обставинах.

Додатковим чинником, яка підкреслює актуальність дослідження, 

виступає стрімка цифрова трансформація та впровадження новітніх технологій у 

трудові правовідносини. Перехід до електронного документообігу, легалізація 

дистанційної роботи та використання штучного інтелекту створюють нові 

виклики для захисту прав як працівників, так і роботодавців. Необхідність 

адаптації конституційно-правових механізмів до цих змін, узгодження 

національного законодавства з міжнародними стандартами та розв'язання 

практичних проблем реалізації права на працю в умовах цифровізації 

визначають своєчасність і важливість даного дослідження.

5. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Дисертаційна робота виконана на кафедрі публічного та приватного права 

Східноукраїнського національного університета імені Володимира Даля. Тема 

дослідження відповідає напрямам наукової роботи кафедри, зокрема: «Напрями 

розвитку законодавства України в контексті євроінтеграції» (2020-2023 р.р.) та 

«Актуальні напрями євроінтеграційного розвитку законодавства України» 

(2024-2026 рр.). Тема дисертаційного дослідження є актуальною та узгоджується 

з ключовими стратегічними документами України. Робота виконана в контексті: 

Національної стратегії у сфері прав людини, затв. Указом Президента України



від 25.08.2015р. № 501; Цілей сталого розвитку України на період до 2030 р., 

затв. Указом Президента України від 30.09.2019р. № 722; пріоритетних 

напрямків фундаментальних і прикладних наукових досліджень у галузі права, 

визначених Стратегією розвитку НАПрН України на 2021-2025 роки, схвал. 

пост, загал, зборів від 26.03.2021р. №12-21, Стратегії демографічного розвитку 

України на період до 2040 р. від 30.09.2024 р. № 922-р, Концепція стратегії 

повоєнного відновлення та розвитку України, тощо.

6. Наукові положення, розроблені особисто здобувачем, та їх новизна.

Результати проведеного комплексного дослідження, осмислення 

міжнародного, європейського та національного досвіду правового регулювання 

особливостей захисту конституційного права на працю полягає в обґрунтуванні 

дисертантом заходів та концептуальних підходів, які відображають наукову 

новизну й мають як теоретичне значення, так і потенціал щодо практичного 

застосування. Зокрема, автор пропонує концептуальну модель оптимального 

функціонування системи суб’єктів захисту конституційного права на працю, що 

грунтується на принципах чіткого компетенційного розмежування, ефективної 

міжінституційної взаємодії та адаптивності до мінливих соціально-економічних 

умов. Розроблена авторська модель передбачає створення координаційного 

механізму, що забезпечує синергетичний ефект від діяльності різних суб’єктів 

захисту трудових прав, і включає інноваційні інструменти превентивного 

захисту права на працю;

Також розроблено рекомендації щодо вдосконалення системи 

трансформації міжнародно-правових стандартів захисту права на працю в 

Україні, які включають: створення спеціалізованого міжвідомчого 

координаційного органу, відповідального за планування, моніторинг та оцінку 

ефективності імплементації міжнародних трудових стандартів; розробку 

національної стратегії адаптації трудового законодавства до міжнародних 

стандартів з чітко визначеними етапами, індикаторами успішності та 

механізмами фінансування; вдосконалення системи підготовки та підвищення



кваліфікації працівників судової системи, державних службовців та інших 

фахівців у сфері застосування міжнародних трудових стандартів;

Не менш важливим є теоретично обґрунтування та визначення десяти 

пріоритетних стратегічних цілей оптимізації правового регулювання захисту 

трудових прав відповідно до орієнтирів європейської інтеграції, а саме: 

гармонізація законодавства шляхом транспозиції директиви ЄС; створення 

спеціалізованої системи трудового правосуддя; розвиток альтернативного 

вирішення трудових спорів; модернізація державного нагляду за дотриманням 

трудового законодавства; впровадження комплексної системи захисту від 

дискримінації в трудовій сфері; розширення регулювання колективних 

переговорів та посилення соціального діалогу; правове регулювання 

нестандартних форм зайнятості; цифровізація механізмів захисту трудових прав; 

забезпечення транскордонної мобільності та захисту прав працівників-мігрантів; 

розвиток системи безоплатної правничої допомоги у трудових спорах.

Автор вказує на необхідність чіткого розмежування компетенційних 

кордонів та формування ефективної моделі міжінституційної взаємодії 

функціонування публічних та громадських інституцій у сфері захисту права на 

працю продемонстрував необхідність, а також концепції інтегрованої системи 

захисту трудових прав, що ґрунтується на принципах субсидіарності, 

комплементарності та синергетичної взаємодії державних, міжнародних та 

цивільних інститутів. Також заслуговують на увагу пропозиції автора щодо 

особливостей захисту права на працю в умовах воєнного стану та post-conflict 

відновлення держави шляхом визначення функціонування системи правового 

захисту в екстремальних умовах збройної агресії, коли конституційні гарантії 

трудових прав обмежені, але повинні залишатися в межах їхньої стандартної 

суттєвої недоторканності згідно з міжнародними правами людини.

Слід зазначити, що в роботі набули подальшого розвитку напрямки 

удосконалення нормативно-правового забезпечення щодо особливостей захисту 

конституційного права на працю в сучасних умовах у відповідності до 

міжнародних стандартів та кращих практик зарубіжних країн стосовно



визначення інституційної системи суб’єктів захисту конституційного права на 

працю, механізмів та форм захисту права на працю, закріплення сучасних форм 

зайнятості та цифровізації трудових відносин загалом; наукові погляди щодо 

судових та альтернативних форм захисту права на працю, а також щодо 

перспектив захисту конституційного права на працю в аспекті впливу 

цифровізації, нових форм зайнятості та імплементації зарубіжного досвіду.

Таким чином актуальність обраної аспірантом теми дисертації, а також 

наукова новизна і проведена аспіратом робота дають підстави стверджувати, що 

дисертаційна робота Гребенара О.В. становить істотний науковий інтерес і 

практичну цінність у правничій галузі.

7. Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих в дисертації.

Висунуті на захист наукові положення, висновки та авторські інтерпретації 

щодо особливостей захисту конституційного права на працю в сучасних умовах 

є достатньо аргументованими, обґрунтованими та базуються на аналізі 

фундаментальних наукових досліджень у правничій сфері. Емпіричну базу 

наукового дослідження становлять різноманітні джерела інформації, серед яких 

є: рішення КСУ, рекомендації МОП та інші акти, аналітичні та статистичні звіти 

органів влади, що дозволили отримати практичні дані про механізми та форми 

захисту конституційного права на працю.

Наукова робота складається зі вступу, трьох розділів, що містять 9 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний обсяг 

дисертації становить 230 сторінок, у тому числі основного тексту - 177 сторінок. 

Список використаних джерел налічує 231 найменування на 27 сторінках.

8. Апробація результатів дисертації.

Основні результати дослідження доповідались на шести Всеукраїнських та 

Міжнародних науково-практичних конференціях. Серед яких: Всеукраїнське 

науково-педагогічне підвищення кваліфікації «Викладання права в закладах 

вищої освіти: виклики війни та післявоєнного відновлення» (01.05-11.06.2023, 

Одеса); International scientific conference «Theoretical foundations of law, public



management and practice of their application» (December 25-26, 2024. Riga, the 

Republic of Latvia) та Всеукраїнські науково-практичні конференції «Науковий 

погляд молоді: ключові питання сучасного етапу реформування системи 

вітчизняного законодавства» (31.10.2024 р., Київ), «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції» (15.04.2025 р., Київ), «XI Юридичні могилянські читання - 2025» 

(24.04.2025 р., Миколаїв), «Молодь і наука: сучасний стан, проблеми та 

перспективи розвитку права в Україні» (15.05.2025 р., Київ).

9. Повнота опублікування результатів дисертації, кількість наукових 

публікацій та конкретний особистий внесок здобувана.

Автор особисто сформулював висновки та рекомендації, підготував 

матеріали досліджень до опублікування, приймав участь в апробації та 

обговоренні результатів дослідження. Особистий вклад здобувана 

підтверджується нормативними документами, науковими публікаціями та актом 

впровадження результатів дисертації в освітній процес Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили від 20.11.2025 р.

Публікації. За результатами виконання дисертаційної роботи 

опубліковано 10 наукових праць, у тому числі 4 публікації у фахових журналах 

та збірниках наукових праць України (категорії Б), 6 тезах доповідей на науково- 

практичних конференціях. Відповідно до п.8 Постанови КМУ № 44 від 12 січня 

2022 року, враховано кількість 10 публікацій у яких висвітлені результати 

дисертаційної роботи.

10. Єдність змісту роботи, оцінка мови та стилю дисертації.

Текст дисертаційної роботи викладено грамотною, юридичною мовою 

логічно та послідовно. Структура дисертації, мова та стиль викладення 

відповідають вимогам, щодо оформлення дисертацій доктора філософії. 

Застосована в роботі наукова термінологія є загальновизнаною, стиль 

викладення результатів теоретичних і практичних досліджень, нових наукових 

положень, висновків і рекомендацій забезпечує доступність їх сприйняття та



використання. В цілому дисертація є закінченою науковою працею, що 

відповідає вимогам спеціальності 081 «Право».

11. Відповідність дисертації встановленим вимогам

Дисертаційна робота аспіранта Гребенара Олексія Володимировича за 

темою «Особливості захисту конституційного права на працю в сучасних 

умовах» повністю відповідає вимогам до оформлення дисертацій, які 

затверджені наказом МОН України від 12.01.2017р. № 40 зі змінам і 

доповненнями, внесеними наказом МОН України від 31.05.2019 № 759 та 

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, який затверджено 

постановою КМУ від 12.01.2022 № 44.

На підставі змісту висновку необхідно виснувати: індивідуальні плани 

навчальної та наукової роботи виконані у повному обсязі, дисертаційна робота 

свідчить про високий рівень проведених досліджень, в ній виконані вимоги до 

дисертаційних робіт на здобуття наукового ступеня доктора філософії, її можна 

рекомендувати до подання до розгляду у разовій спеціалізованій вченій раді по 

захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 «Право», галузь знань 08 «Право».

Науковий керівник дисертаційної роботи, 
к.ю.н., професор, зав. кафедри публічного та 
приватного права Східноукраїнського у
національного університету 
імені Володимира Даля ' Л.В. Котова
21.01.2026 р. /
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